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Személy

— (B udapesten m ég leket segíteni.) 
(Levél a szerkesztőhöz.) Három év uralva 
most megint ki vetődtem a Margitszigetre. 
Blánrultam, hogy azóta mennyi háztelket 
csináltak ott és menyi fát vágtak ki. József 
nádor mondotta, hogy a fák nem városba 
valók és kivágatta a városligeti fasort. Most 
várost csinálnak a Margitszigetből, liogy a 
’fák ne legyenek odavalók.

De a legnevezetesebb újítás mégis 
csak az, hogy a fürdőházat valami pompás 
örök-zöld folyondárral futtatták be három 
óv alatt. A buja levelek olyan süriin borít­
ják be a falat, hogy egy ujjnyi sem látszik 
belőle.

Sajnos, itt megint annak a csinytevő 
manóeskának a csalhatatlan keze működött, 
amely a városrendezés terveiben szokott 
viccelődni. Pontosan kiválasztották Buda­
pest anyagban és formában legharmoni- 
kusabb épületét, hogy a fölismerhetétlensé- 
gig beborítsák fűvel.

De nem baj. A lényeg mégis csak az, 
hogy a folyondár-módszer megvan és lehe­
tővé teszi, hogy Budapest építészeti ször­
nyűségeit olcsó szerrel, hamarosan eltüntet­
hessük. Indítványozom, hogy alakítson a 
város hozzáértőkből egy rögtonitélő bírósá­
got, amely az esztétikai bűnökben talált 
épületeket örök befuttatásra Ítéli.

A régi időkben nagy dicsőség volt, ha 
a  művész alkotását örökzölddel megkoszo­
rúzták. Ez elitéit épületek alkotói se fog­
nak hát talán nagyon megharagudni, ha al­
kotásaikra rátéri tik a halhatatlanság "örök­
zöldjét. _

Egyelőre a magam részéről a követ­
kező épületeket ajánlom folyondárra:

Az Anker-palotát. (Itt felülről lefelé 
kellene kezdeni a futtatást, hogy a torony­
nak biztosan jusson a . folyondárból.) , ,

A Folyam- és Tengerhajózási Társa­
ság palotáját a Migadó mellett. (Ezen az 
épületen egy szoborcsoportozat hugi másé-' 
latban van meg egymás mellett, valószínű­
leg ama gondolat folytán, hogy csak elő­
szőne olyan rossz az a szobor, de ha sok­
szor látják, megszokják.)

A városligeti Széchenyi-fürdőt. (Ez 
az épület specialitás Pesten. A legtöbb pesti 
épület arra példa, hogy hogyan lehet a mal­
tert úgy kezelni, mintha terméskő volna, ez 
pedig megmutatja, hogy hogyan lehet a 
terméskőből maltert csinálni.)

Az uj Gellért-fürdőt. (Ez az épület 
úgyis belekerülne még egy pár millióba, 
amíg elkészülne. Folyondárral olcsóbban j 
lm lehet fejezni. És szebben.)

A  Belvárosi Takarékpénztár palota- ; 
já t a Kigyó-téren. (Már-már menthetetle- ! 
r  ül ú gy látszott, hogy Pestnek mégis csak 
lesz egy stílben, anyagban egységes tere. 
Ez az épület ép az utolsó pillanatban jelent : 
meg tarka tégláival.)

Az egész Bakóé,zi-utat és Nagy- I 
körutat. j

Egyáltalán, most veszem észre, hogy ! 
'sokkal egyszerűbb volna azokat az épüle­
teket megjelölni, amelyek nem kapnak a 
folyondárból. Akkor aztán megvalósulna 
mindnyájunk álma: Budapest végre igazi 
kert-város lenne.

Naqj! Endre.


